
Druhá série domácích úkol·

P°íklad 1. Kolik koster má úplný bipartitní graf K3,3? Obecn¥ji, kolik koster má
úplný bipartitní graf Km,n? A kolik koster má graf vzniklý z úplného bipartitního
grafu odstran¥ním jedné hrany?

P°íklad 2. Nech´ G1 = (V1, E1) a G2 = (V2, E2) jsou dva grafy, které mají práv¥
jeden spole£ný vrchol x ∈ V1∩V2. De�nujme graf G = G1∪G2 = (V1∪V2, E1∪E2).
Ukaºte, jak lze spo£ítat po£et koster G, známe-li po£et koster G1 i G2. (Zkuste
tento p°íklad vy°e²it jednak pomocí determinantu, jednak p°ímo z de�nice kostry.)

P°íklad 3. (Dokon£ení p°íkladu na£atého na cvi£ení) Nech´ G = (V,E) je souvislý
graf, jehoº hrany mají p°i°azené váhy, p°i£emº ºádné dv¥ hrany nemají stejnou
váhu. P°ipome¬me n¥které de�nice ze cvi£ení: °ekneme, ºe hrana e je t¥ºká, pokud
v G existuje kruºnice C obsahující hranu e taková, ºe e je nejt¥º²í ze v²ech hran C.
�ekneme, ºe e je lehká, pokud existuje mnoºina vrchol· R ⊆ V taková, ºe e má
práv¥ jeden konec v R a je nejleh£í ze v²ech hran majících práv¥ jeden konec v R.

Nech´ T je minimální kostra G. Ukaºte, ºe pro libovolnou hranu e ∈ E jsou
následující výroky ekvivalentní:

1. e je lehká,

2. e není t¥ºká,

3. e pat°í do T .

(Na cvi£ení jsme dokázali, ºe kdyº e je t¥ºká, tak e není lehká. To uº znovu doka-
zovat nemusíte. Také jsme dokázali, ºe kdyº e je lehká, tak e pat°í do T , ale jen
s pouºitím vlastností hladového algoritmu. Zkuste najít jednodu²²í elementární
d·kaz.)


